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Ata da Reunião Ordinária 2023-05 do Programa de Pós-Graduação em Ecologia - 

Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental, realizada em 13 de 

junho de 2023 

Às 09:15 horas do dia 13 de junho de 2023 reuniram-se em Reunião Ordinária, no 

Laboratório de Ecologia Espacial do Insituto de Biologia da UFBA, os membros do 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ecologia - Mestrado Profissional em Ecologia 

Aplicada à Gestão Ambiental: Prof. Dr. Doriedson Ferreira Gomes (Vice-Coodenador), Profa. 

Dra. Luisa Maria Diele-Viegas (Representante Docente),  Prof. Dr. Pedro Luís Bernardo da 

Rocha (Representante Docente), Clarissa Pereira Gunça dos Santos (Representante Discente) 

e Prof. Dr. Pavel Dodonov (Coordenador), sob a presidência deste último. Prof. Dr. Claudio 

Ricardo Martins dos Reis (Representante Docente) esteve ausente. Havendo quórum 

regulamentar, a reunião foi iniciada, com os seguintes pontos de pauta: 1. Informes; 2. 

Sugestão de mudança no modelo de TCC; 3. Solicitações de prorrogação de prazo; 4. 

Solicitações de defesa; 5. Eleição de coordenador e vice-coordenador; 6. Eleição de 

representante para o NAE; 7. O que ocorrer. 1. Informes: 1.1: Prof. Pavel informou que 

ele junto com a estagiária da Pós-Graduação, Letícia Serra Carneiro, finalizaram a inclusão 

dos Trabalhos de Conclusão de Curso deste PPG no site do Programa. 1.2: Prof. Pavel e 

Clarissa relataram sobre sua participação no seminário sobre Programas de Pós-Graduação 

Profissionais organizado pela UFBA, tendo sido um evento altamente proveitoso e 

interessante. 1.3: Prof. Pavel e Prof. Pedro relataram sobre eventos sobre gestão organizados e 

realizados pelo Nupex. 1.4: Foram repassados ao Colegiado os encaminhamentos 

provenientes do VI Seminário Anual de Avaliação do IBIO que dizem respeito aos 

Colegiados de pós-graduação: “Buscar estratégias para engajamento dos PPGs com as 

diretrizes do IBIO”; “Colegiados dos PPGs devem se reunir para construir uma proposta de 

“modelo” de PIT, RIT, PAT e RAT dos cursos, visando facilitar a padronização das 

informações. Bruno Vilela já tem algo encaminhado nesse sentido.” 1.5: Foi comentando que 

é importante fornecer para estudantes que ingressam na Pós-Graduação um kit de boas-vindas 

e instruções sobre a execução das diferentes tarefas relacionadas ao curso. 2. Sugestão de 

mudança no modelo de TCC: Prof. Pavel sugeriu a retirada do modelo de Trabalho de 

Conclusão de Curso (TCC) a obrigação das referências seguirem as normas da ABNT. Esta 
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proposta foi rejeitada pelo Colegiado. 3. Solicitações de prorrogação: Foram analisadas e 

aprovadas as solicitações de prorrogação de prazo das seguintes discentes: 3.1: Clarissa 

Pereira Gunça dos Santos (3 meses, com prorrogação também da vigência da bolsa); 3.2: 

Gleidane de Freitas Souza (3 meses, com prorrogação também da vigência da bolsa); 3.3: 

Mariana Gondim Pereira (3 meses, com prorrogação também da vigência da bolsa); 3.4: Nina 

Couto Bahia (2 meses); 3.5: Alaine de Carvalho Vitório (10 meses). Foi também analisada a 

solicitação de prorrogação de prazo da discente Maressa de Lacerda Vieira, e decidido que a 

discente deve entrar com a documentação completa para solicitação da defesa para a reunião 

extra-ordinária a ser realizada no final de junho. 4. Solicitações de defesa: Foram feitas as 

seguintes solicitações de defesa: 4.1: Carlos André Teixeira (orientado pelo Prof. Dr. Gilson 

Correia de Carvalho) – solicitou defesa para o dia 13 de julho, com a seguinte composição da 

banca: Gilson Correia de Carvalho (presidente; suplente: Pavel Dodonov), Andréa Cardoso 

Ventura (titual externo; suplente: Lídice Almeida Arlego Paraguassú), Alessandra Argolo 

Espirito Santo Carvalho (titular externo; suplente: Astério Ribeiro Pessoa Neto). A solicitação 

foi aprovada, condicionada a melhorias na apresentação do TCC, especialmente do seu 

sumário. 4.2: João Bosco Cavalcanti Ramalho (orientado pela Profa. Dra. Marina Siqueira de 

Castro) – solicitou defesa para o dia 05 de julho, com a seguinte composição da banca: 

Marina Siqueira de Castro (Presidente), Fábio Lúcio Martins Neto (titular externo; suplente: 

Edonilce da Rocha Barros), Luis Geraldo Leão Guimarães (titular externo; suplente: José 

Humberto Almeida de Cerqueira). A solicitação foi aprovada, mas excluindo da banca o 

segundo membro suplente devido à ausência de informações no seu Currículo Lattes que 

permitam avaliar a sua adequabilidade para a banca. 4.3: Luzia Luna Pomponet (orientada 

pela Profa. Dra. Marina Siqueira de Castro) solicitou defesa para o dia 05 de julho, com a 

seguinte composição da banca: Marina Siqueira de Castro (presidente), Edonilce da Rocha 

Barros (titular externo; suplente: José Humberto Almeida de Cerqueira), Amia Carina Spinelli 

(titular externo; suplente: Matheus Eduardo Trindade Santos). A solicitação foi aprovada, mas 

excluindo da banca o primeiro membro suplente devido à ausência de informações no seu 

Currículo Lattes que permitam avaliar a sua adequabilidade para a banca. 4.4: Sara Santos 

Araújo Jabaly (orientada pelo Prof. Dr. Eduardo Mariano Neto) solicitou defesa para o dia 30 

de junho, com a seguinte composição da banca: Eduardo Mariano Neto (presidente; suplente: 

Esaú Marlon Franco da Paz); Dary Moreira Gonçalves Rigueira (titular externo; suplente: 

Pavel Dodonov); José Amorim dos Reis Filho (titular interno; suplente: Lazaro Benedito da 
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Silva). A solicitação foi aprovada. 4.5: Virgilio Teixeira Machado (orientado pelo Prof. Dr. 

Charbel Niño El-Hani) solicitou defesa para o dia 18 de julho, com a seguinte composição da 

banca: Charbel Niño El-Hani (presidente; suplente: Clarissa Machado Pinto Leite), Adriano 

de Oliveira Sampaio (titular externo; suplente: Claudiane de Oliveira Carvalho), Luisa Maria 

Diele Viegas Costa Silva (titular interno; suplente: Pavel Dodonov). A solicitação foi 

aprovada. 4.5: Fernanda Noronha de Carvalho Rodriguez (orientada pelo Prof. Dr. Bruno 

Vilela de Moraes e Silva) solicitou defesa para o dia 11 de julho, com a seguinte composição 

da banca: Bruno Vilela de Moraes e Silva (presidente; suplente: Pavel Dodonov); Willian 

Moura de Aguiar (titular externo; suplente: Túlio Barroso Queiroz); Tiago Jordão Porto 

(titular externo; suplente: Dary Moreira Gonçalves Rigueira). A solicitação foi aprovada, 

condicionalmente a correções no índice do TCC e em outras partes dele. 5. Eleição de 

coordenador e vice-coordenador: o Prof. Dr. Doriedson Ferreira Gomes se dispôs a 

coordenar o curso, tendo antes explicitado algumas questões: a necessidade de apoio do 

Colegiado para o preenchimento da Plataforma Sucupira; e a sua intenção de realizar um 

afastamento para licença-capacitação e/ou pós-doutorado durante o período em que estaria na 

Coordenação. Assim, o Prof. Dr. Doriedson Ferreira Gomes foi eleito por aclamação para o 

cargo de Coordenador do PPG Ecologia, com vigência de 19 de junho de 2023 a 18 de junho 

de 2025. O cargo de Vice-Coordenador ficará vacante até que sejam feitas novas eleições para 

o Colegiado, tendo em vista que o Prof. Dr. Pedro Rocha não pode assumir este cargo por já 

estar na chefia do Nupex e a Profa. Dra. Luisa Diele-Viegas não o pode assumir por ser 

professora visitante. 6. Eleição de representante para o NAE: Não houve candidaturas para 

representação no NAE, devido à ausência de representantes docentes que possam assumir este 

cargo. 7. O que ocorrer: Foi definida a realização de uma Reunião Extraordinária no final de 

junho para a avaliação de novos pedidos de defesa e/ou prorrogação. Sem mais nada a tratar, a 

reunião foi encerrada às 12:15 horas e sua ata será lida e assinada pelos presentes. 
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